

# ПРИМЕНЕНИЕ МАКЕТА В СЮЖЕТНО-РОЛЕВОЙ ИГРЕ

Подготовила : воспитатель гр. № 10  
Громкова М.Е.

# ЧТО ТАКОЕ МАКЕТ?

- Макет - это уменьшенный образец пространства и объектов воображаемого мира (реалистического или фантастического).

Организуя предметно-игровую среду с использованием макетов в группах дошкольного возраста, педагог имеет возможность решать задачу, связанную с развитием сюжетосложения у детей и свободного проявления их индивидуально-стилевых особенностей в игре.

## ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ВВЕДЕНИЯ МАКЕТОВ



- удовлетворение своих интересов;
- реализация своих возможностей;
- создание игрового сюжета и его реализация;
- проявление индивидуальных особенностей игрового творчества.



## ВИДЫ МАКЕТОВ

Макеты-модели  
Макеты-карты



Pirog69

© Страна Мастеров



## МАКЕТ-МОДЕЛЬ

Макет-модель представляет собой небольшую плоскость с закрепленными на ней устойчивыми сооружениями (дома, церковь, светофор), добавлением служат тематические фигурки-персонажи и предметы, обозначающие действия-события, мелкий транспорт - автомобили, самолеты, наборы мелких фигурок - персонажей - семья, солдатики, сказочные персонажи, фантастические персонажи, антураж (деревья, цветы).





## МАКЕТ-КАРТА

Макеты-карты представляют собой плоскости с обозначенными на них местами для расположения возможных объектов и несколькими ключевыми объектами - маркерами пространства. Так, на макете-карте «Улицы города» цветом выделяются дороги, площадки для зданий, территория дополняется несколькими соразмерными объектами (дома, гаражи, бензоколонки) и дополнением служат предметы, обозначающие события - действия - это транспорт.



# РОЛЬ ВЗРОСЛОГО

Существуют приемы, способствующие повышению интереса детей к играм с макетами. Это, прежде всего, художественная литература, которая создает в воображении детей разнообразные «миры» с удивительными персонажами и сюжетами. Художественные тексты, а также мультфильмы, заинтересовывают детей, помогают определиться с подбором персонажей и тематической конкретизацией макета. Так, макет-карта «Улицы города» может на время превратиться в Цветочный город Незнайки и его друзей, ландшафтный макет-карта- в опушку леса, где живет Винни - Пух или Баба-Яга.

Обитатели-персонажи, дополнительный антураж к макету, да и сам макет могут быть сделаны в процессе продуктивной совместной деятельности детей с воспитателем или самостоятельно (из бумаги, картона, проволоки, соленого теста, природного материала), что способствует развитию творчества в различных видах деятельности (в ручном труде, конструировании и изготовлении макетов).

# НАЗНАЧЕНИЕ МАКЕТА

В ряде программ макетирование рассматривается как экологически ориентированный вид деятельности, который способствует закреплению представлений о мире природы, позволяет трансформировать усвоенные знания в игру, насыщая детскую жизнь новыми впечатлениями и стимулируя детское творчество.

Макетирование способствует развитию речи: при изготовлении макета дети описывают, сравнивают, рассуждают, тем самым, пополняя свой словарный запас.

Тесна связь макетирования и математики: в процессе работы закрепляются такие математические понятия, как пространство, количество, размер, цвет и т. д.

Макетирование способствует сенсорному развитию детей: работа с разными по фактуре, качеству, форме материалами развивает чувства, активизирует мелкую моторику рук.

Макет - это результат конструктивно - творческой деятельности и очень привлекательное игровое пространство. Он может быть напольным, настольным, подиумным (на специальных подставках), настенным (объекты на переднем плане, а изображение на заднем).

# В ЗАКЛЮЧЕНИИ

Макет - это центральный элемент, организующий предметную среду для игры с мелкими игрушками. Он выступает в роли «пускового механизма», способствующего разворачиванию воображения и детского творчества, где педагог, не принимая непосредственного участия в игре, выступает как создатель проблемно-игровых ситуаций и помощник в реализации игровых замыслов (т. е. воспитатель направляет замыслы детей вопросами: «Что было дальше?», «Что с ними случилось?»). Макет поднимает игру к сюжетосложению на новый уровень, содействует общему развитию дошкольников, является связующим звеном разных форм взросло-детской и свободной детской активности.

# РАЗНООБРАЗИЕ МАКЕТОВ





Макеты группы № 10 «Город»

# КАК СОЗДАВАЛСЯ МАКЕТ



# МАГАЗИН И Ж/Д ВОКЗАЛ





« Огород на окне»